

广济养老院精心护理瘫痪的、插着胃管的、生活不能自理的老人，受到家属称赞。杨院长说：

“关爱老人就是关爱我们自己”

救护车直开养老院

今年3月，汪先生88岁的丈母娘不慎摔坏了股骨，躺在床上不能动，肠胃功能渐渐萎缩，靠鼻饲维持生命。后来，医院床位紧要求老人出院。老人插着胃管、打着吊针，出医院后该怎么护理？汪先生急得走投无路。最后他找到广济养老院。当时养老院床位已满，但住院负责人单主任非常同情，决定加床收下老人。

救护车从医院直接将老人送到养老院。入院后，发现老人吸收不好，护工就不厌其烦增加喂食次数；老人全身浮肿，床位医生根据临床经验，判断是吊针打得太多不吸收引起的。吊针减量后，浮肿果然全部消退。汪先生见到丈母娘逐步康复，十分感激。

面对因脑梗而瘫痪的老人、插着胃管的老人、患有慢性病又不能长住医院的老人……家属做护理工作，实在力不从心。怎么办呢？

两只老烂脚治愈了

2005年，复旦大学教授金爱珍的母亲病故，父亲身体急速衰弱，特别是糖尿病和前列腺增生不断恶化。虽然治疗并做了膀胱造瘘术，老人的生活不能自理。从此，金教授要经常送老人去医院看病，每天还要定时给他打胰岛素，教学工作受到了影响。同时，因不是专业护理，老人糖尿病控制不好，背部生了褥疮，两只脚后跟也开始溃烂。金教授泪如泉涌，深感愧对老父亲。

有着切身体验的读者汪松龄告诉记者，广济养老院专门接收和护理这样的病患老人，帮助家属解除后顾之忧。

她慕名向广济养老院求助。院领导二话没说收下了老人。床位医生天天帮老人清洗伤口、老烂脚，冲洗膀胱；护工老刘体贴有加，发现老人便秘就用手抠；见大便失禁就帮他擦洗、更衣换裤。半年后，金教授的父亲血糖得到了控制，褥疮和老烂脚也治癒了。

这里的厕所没异味

美籍华人孙虹是匹兹堡大学医院的外科医生。他父亲98岁，患有脑动脉硬化，住在上海一家养老

院。老人经常吵闹，养老院也没有办法。为此，孙先生不得不回上海来处理。

一天，他途经纪念路，偶尔看到广济养老院。走进大厅，里面挂着许多锦旗。他想探个究竟，便到处查看。房间陈设简单，但整洁干净，厕所没有异味，床褥没有污迹。他还放心，找到院领导，要求掀开盖在老人身上的被子看看。结果令他叹服：躺在床上的老人个个干干净净，连臀部都干爽无褥疮。

孙先生随即将老父亲送进这家

·转信以后·

编辑同志：

普陀区曹杨六村原有7幢上世纪70年代造的五层老公房，因房型落后、煤卫公用给居民生活带来很大不便，邻居间还产生不少矛盾。十几年前，有关部门对其中5幢老公房进行了改造，加层、放大面积、煤卫公用改独用，很大程度上改善了居住环境和生活质量。

但不知何故，另外两幢老公房至今“原封不动”。多年来，这两幢楼的居民不断走访区政府、城建局、规划局等单位，都没得到满意的答复。为此，大家十分困惑和无奈。

部分居民

【调查附记】

记者将来信转给普陀区建设和交通委员会。他们十分重视，马上派员到现场调查，并走访了曹杨六村物业管理部门、房地部门等。据了解，十多年前，有关部门在对曹杨六村7幢五层老公房作煤、卫用改独用的过程中，原来上报的计划是全部改建，但因其中两幢楼如楼体改建会影响周边居民楼的日照，并涉及到曹杨路市政道路规划红线问题，故无法同时实施，因此搁置至今。

普陀区建设和交通委员会认为，近年来随着轨道交通及周边道路网格的建设，曹杨路人流、车流日益增加，再按原计划对这两幢公房进行改建显然不太可能。但他们表示，将力争在条件许可的情况下，积极与交通管理部门、规划部门、房地部门、物业部门等沟通，拿出切实可行的方案，最大限度改善居民的居住条件。目前只能对这两幢楼做“综合平改坡”。

本报记者 陈静芳



热线电话: 962288
传真电话: 52921105
电子邮件: qgb@wxjt.com.cn
来信地址: 上海市威海路55号 新民晚报群工部
邮政编码: 200041

“吐痰也是艺术”

前几天傍晚，我偶尔路过苏州河，见河中漂浮着不少红蓝双色的塑料盆，岸边挤满了观看者。经打听，才知道正在举办行为艺术活动。突然，身旁一个20岁左右的年轻人，咳了一声，一口浓痰脱口而出，落在水中。之后他又狠命地吐了三口。旁边一老翁指责道：“你怎么不讲卫生！”年轻人答道：“如果我能吐中塑料盆，不是也艺术了一把吗？懂么不懂，不要瞎讲。”

蒋晓峰

“眼不见为净”

日前我去一家食品店，见一营业员蹲在地上，用手将一个塑料格子里的干点心一个个拿到另一个盘子里。我忍不住指出：“依一点勿讲卫生，钞票拿拿，食品摸摸，叫人家哪能吃得下去？依最好用夹子夹干点。”谁知他反唇相讥道：“依看到了可以不买，人家呒没看到照样买回去，吃得香，这叫‘眼不见为净’，侬懂？这点道理也不晓得，真是低能。”听到这番歪理，也算开了眼界。

范永林 文 田红 图



LANGKEN 浪肯杯
Fashion Classics
小品文征文大赛



中国新闻名专栏

岂有此理竟有此事

·建议与呼声·

沪语“师”“水”同音 外地客乘车误站

读者陈卫民来信——

近日我来上海，乘公交车去川沙办事处，要在“药师弄”下车。可直乘到终点站我也没有见到“药师弄”，途中倒是有一“药水弄”站。经询问，售票员说，上海话里的“师”与“水”同音，所以路牌上写“药水弄”与“药师弄”是一样的。为方便外地乘客，站牌应用普通话标注。

路边石凳遭损坏 公共设施要爱护

读者张日耀来信——

前年，彭浦新村岭南路作了整修，还在路边添置了几只供人休息的大理石凳，美观实用。但如今石凳边角已被敲坏，有的还被掀翻在地，让人痛心。希望大家爱护公共设施。

夜总会贝司震耳 众居民难以入睡

读者李先生来信——

淮海西路570号(原上钢十厂)内的喜喜夜总会夜夜笙歌，低音贝司震耳欲聋，几乎每晚都将派对开到次日凌晨。我们新华公寓小区的居民受此影响难以入睡，还望有关部门及时解决这一问题。

修车占用人行道 影响通行不安全

读者王宏玺来信——

襄阳南路上的一家修车行店堂狭小，又堆满杂物，所以店主就占用人行道来修车，逼得行人只好走汽车道。周围有幼儿园及中小学，实在很不安全，请有关部门及时治理。

门卫值班松懈，报警设备失灵，窃贼频频光顾……

爱法花园业主要求撤换物业公司

编辑同志：

浦东新区曹路镇爱法花园一期住宅小区，由爱洁物业公司管理，至今已有3年。不少业主反映，这家物业公司管理较为混乱。门卫值班松懈，放任外来人员随意进出；监控设施成摆设，报警设备失灵，导致窃贼频频光顾，先后有20多户业主家被盗，损失惨重。另外小区内基础设施损坏严重，多处路灯不亮，到晚上漆黑一片；绿地花木大量死亡后，一拔了之，也不及时补种。为此，我们180多户业主集体签名，要求撤换这

家物业公司。 读者 祝天泽

【调查附记】

接到读者来信，记者即与爱洁物业公司联系。

据了解，爱法花园为新建住宅小区，大部分为商品房。爱洁物业公司由爱法房产开发公司投资组建。因小区尚未成立业主委员会，暂由这家物业公司负责管理。

针对业主所提意见，爱洁物业公司负责人张先生解释说，报警设施失灵是因区域网络出了故障。为此已增派保安人员加强巡逻，并在

四周围墙上加设铁丝网，以防窃贼翻墙而入。路灯不亮，则因电路排线图纸丢失，延误了修复。前些日子小区有只污水泵损坏，污水满溢达数月，现已想方设法修好了。

对众多业主联名签字上书要求撤换物业公司一事，张先生称很受震动。他表示，将认真听取业主意见，改进工作作风，消除安全隐患，努力为业主创建安定和谐的居住环境。

但愿物业公司的表态能够兑现，让小区的业主满意。

实习生 周李娜 记者 方钟泽

编辑同志：

我年已77岁，独居于金山区山阳镇渔业村。我所住房屋系砖木结构，约30平方米，由于年代久远，墙体开裂倾斜，门窗难以启闭，屋顶塌陷漏雨，每天提心吊胆过日子。也曾想对房屋加以维修，但由于身患重症，花光了全部积蓄。去年10月我向镇政府提出房屋翻建请求，可有关部门要求先作危房鉴定。筹款支付了2500元危房鉴定费后，今年5月，镇房地所派人作

孤老独居危房 期盼早日动迁

了鉴定，据房屋检测报告，确认住房“承重结构承载力已不能满足正常使用要求”，构成整幢危房。可我何时才能远离危房呢？

读者 吴家骐

【调查附记】

接到读者来信，记者即与山阳镇房屋土地管理所联系。据了解，吴

先生为孤老，属城镇户口，所住私房拥有国有土地使用证。就吴先生希望将危房翻建一事，政府部门答复，金山嘴渔业村属于金山区海岸线规划区域，城镇居民私有房屋一律不得改建、扩建、新建、翻建。经房屋检测机构鉴定确属危房的，可由房屋所有人向所在地政府提出提前动迁安置申请。

养老院。医护人员细致观察，找到了老人经常吵闹的原因。作针对性治疗后，老人安静了，孙先生放心了。为感谢医护人员，离沪时，孙先生特地赶到养老院，和床位医生、护工合影留念，还送上了一面锦旗。

发挥余热关爱老人

广济养老院是几位退休医生合股开办的。他们长期从事老年病的治疗，知道老年人患有多种慢性疾病，又不能长住医院；而家属护理有困难和问题，于是决定拾遗补缺，开办具备护理功能的养老院。为老人和家属排忧解难的同时，正好发挥了自己的特长。该院杨院长说：“老人的今天就是我们的明天，关爱老人就是关爱我们自己。”

正是出于这样的爱心，养老院考虑到退休老人养老金都比较低，坚持低收费。但对工作的自我要求很高：招收医务人员，包括护工，都必须面试，首选对老人有爱心和责任心的人，再培训上岗；规定护工不准收小费，一旦发现就辞退。开办4年来，这里已护理了1000多位老人。

本报记者 高毅果